

三战全胜

中国女篮晋级亚洲杯四强

在7月16日进行的2025国际篮联女篮亚洲杯小组赛中,中国女篮以85:51大胜新西兰队,以小组赛三战全胜的战绩直接晋级四强。

此役中国女篮所有球员均有得分,张子宇出战10分钟得到全队并列最高的12分,杨舒予也贡献12分,韩旭得到10分和5个篮板,罗欣械和黄思静各入账8分。新西兰队只有一人得分上双,惠特克得到全队最高的10分,另有5个篮板,道尔顿取下9分。

凭借首节后半段一波11:2的攻势,中国女篮在半场结束时确立了42:23的领先优势。第三节后半段,中国女篮多点开花,罗欣械、韩旭相继得分,率队打出一波8:0,中国女篮以28分优势进入最后一节,并最终34分的优势取胜。

宫鲁鸣赛后表示,这是小组赛最后一场,双方都在试队员、试阵容、试打法,为后面的比赛做准备。目前的中国女篮是老中青结合的队伍,球队通过之前的热身赛和三场小组赛一直在磨合中,细节还有很多不足之处,需要认真总结经验,也希望在未来训练中能够不断改进。

小组赛中,中国女篮先后战胜了印度尼西亚队、韩国队和新西兰队,将在19日的半决赛中迎战日本队和新西兰队之间的胜者。

(据新华社报道)



潘臻琦(左)在比赛中进攻



张子宇(右)在比赛中进攻

国羽男单日本赛再爆冷 雷兰曦淘汰2号种子

继翁泓阳力克昆拉武特后,国羽男单在日本公开赛中再爆冷门。在北京时间7月16日进行的首轮另外半区比赛中,国羽非主力球员雷兰曦直落两局战胜丹麦好手、赛会2号种子安东森,送对手“一轮游”。

在16日最新公布的世界排名中,27岁的雷兰曦仅排名第31位,而安东森高居第二名。在两人此前的三次交手中,雷兰曦也未尝胜绩,但两次是在先胜一局的情况下遭逆转,其中一次更是在决胜局中以两分之差惜败。

本场比赛,两人首局争夺激烈。战至19平后,雷兰曦连得两分,先下一城。次局中国球员开场便占据优势,并在后半局中逐渐拉开分差,最终以21:15锁定胜局,首次战胜安东森。在15日的比赛中,国羽另一位非主力球员翁泓阳爆冷淘汰了头号种子昆拉武特。此番雷兰曦再爆冷门后,男单前两号种子已双双被中国队非种子选手淘汰。

此外,国羽男双年轻组合黄荻/刘阳也爆出小冷门,以2:0淘汰了强强联手的泰国组合吉丁努蓬/德差波。

在当日其他比赛中,国羽名将也悉数取得胜利。其中,男单3号种子石宇奇和男双5号种子梁伟铿/王昶均苦战三局过关,男单5号种子李诗沣、女单2号种子王祉怡以2:0晋级,混双2号种子蒋振邦/魏雅欣则淘汰了队友高家炫/吴梦莹。男单小将王正行、混双组合郭新娃/陈芳卉则惨遭淘汰,国羽当日出战包括一场“德比战”在内的9场比赛,取得7胜3负。(据京报体育)



雷兰曦在比赛后庆祝胜利

中国女足“不败”之下有隐忧

7月16日下午,在水原世界杯球场的雨战中与最强对手日本队0:0踢平,中国女足终于在本届东亚杯收官战中找到些许感觉。然而,整届赛事一胜两平的结果和比赛过程,也暴露出球队的不少问题。想要在明年3月的亚洲杯上成功卫冕,“铿锵玫瑰”还有很长的路要走。

“最终的结果是公平的,任何一方获胜都有可能,但我为我的球队感到非常自豪。”中国女足主帅米利西奇赛后称赞了全队的表现和态度,并特别为“零封”对手点赞。

相较前两场比赛,中国队明显更加务实,“防守优先”的战略十分成功。从中前场不惜体力的高位逼抢,到转入阵地防守时的众志成城,队员们充分发挥了身体优势。在中国队的高压之下,以本国联赛球员为主要班底的日本队很难打出擅长的连续短传配合,甚至一度在下半场中段被中国队压制。

中国队这场比赛也打出了不错的进攻效率。全队在控球率落后的情况下,在射门次数上以11:7领先。上半场王霜抢断后的内切劲射,下半场邵子钦门前近距离头球攻门,都只与进球差之毫厘。

22岁的高中锋邵子钦在三场比赛中全部首发,并打入3球,当选赛事最佳射手。这是邵子钦继今年4月的永川国际女足邀请赛后再次闪耀赛场,她已经成为当下这支中国女足的头号中锋。身体素质出色的邵子钦不仅擅长头球,也在比赛中展现出一定的背身拿球策应能力,是球队在前场的战术支点。

另一名被寄予厚望的小将霍悦欣本

次比赛一度被安排在右后卫位置,也展现出了速度优势和敢于做动作的特点。与中国台北队的比赛下半场,正是她的一次全力回追破坏了对方的单刀机会。

有记者在当天的赛后发布会询问米利西奇,是否会因为首场补时阶段被韩国队打入“绝平”进球而懊恼,米利西奇说:“那个失球让我们无缘本次比赛的冠军,但这是我们必须上的一课。我执教中国女足的第一场比赛,我们也是在客场被澳大利亚队打入‘绝平’球。比赛最后时刻不能失去专注,否则会付出代价。”他表示,球队要吸取教训,继续进步。

东亚杯不败的战绩之下,也存在“隐忧”。与日本队比赛末段,中国队在双方连续换人的情况下一度乱了节奏,被对方连续获得破门机会,险些重蹈首场比赛的覆辙。前两场比赛,中国队总是在领先后丢掉比赛节奏,累计3次被对手追平比分。

同时,中国女足在本届比赛中多次出现中后场传球失误,队员在传接球默契度上明显不足。米利西奇的部分用人安排也引发争议,比如与日本队的比赛中邵子钦多次出现在边路,让她对日本队防线的绝对身高优势未能完全发挥。

对于中国女足来说,明年3月的亚洲杯才是“大考”。以球队目前的表现,恐怕很难像上届比赛一样站上亚洲之巅。米利西奇强调说,本届东亚杯,队内的姚伟、张琳艳、王霜等队员刚从伤病中恢复,李梦雯、沈梦雨、王妍雯因为刚刚结束欧洲赛季也不在最佳状态。在年底全运会后,球队集训一段时间,他自信可以带领一支强大的队伍参加亚洲杯。(据《北京晚报》)